

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ
АЛТАЙСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ
РЕШЕНИЕ

28.03.2023 г.

с. Алтайское

№ 54

Об отчете главы Алтайского района
о результатах деятельности
Администрации района в 2022 году

В соответствии со статьей 36 Устава муниципального образования Алтайский район Алтайского края, заслушав отчет главы Алтайского района о результатах деятельности Администрации района за 2022 год, Алтайское районное Собрание депутатов РЕШИЛО:

1. Отчет главы Алтайского района Алтайского края принять к сведению.
2. Настоящее решение разместить на официальном сайте Администрации Алтайского района.

Председатель Алтайского районного
Собрания депутатов

Т.В.Бауэр

Добрый день, уважаемые депутаты Алтайского районного Собрания депутатов, уважаемые приглашенные.

Сегодня предлагаю вам заслушать отчет о работе Администрации Алтайского района за 2022 год. Этот год стал для нас уже историей, еще одним этапом совместной деятельности органов исполнительной и представительной власти, трудовых коллективов разных сфер деятельности, бизнес сообщества, общественности.

С 24 февраля наша страна проводит специальную военную операцию на Украине. В сентябре и октябре 2022 года, как и по всей стране, в районе проведена частичная мобилизация. Семьдесят три мобилизованных гражданина с Алтайского района отправились в учебные центры города Омска и Оренбурга для прохождения военной подготовки.

Часть мобилизованных жителей района добровольно приняли решение отстаивать интересы страны, приходили в военкомат, не дожидаясь повесток, вызывая гордость и уважение к таким мужским поступкам.

Все жители района, волонтеры, включились в работу по обеспечению наших воинов, оказанию помощи их семьям. В кратчайшие сроки были собраны финансовые средства на приобретение имущества для мобилизованных.

Благодарю всех жителей, предпринимателей, хозяйствующие субъекты, общественные организации – всех, кто помогает фронту, приближая нашу победу.

Уважаемые друзья! Несмотря на возникающие сложности, актуальными остаются традиционные вопросы деятельности Администрации района.

Бюджет

Доходы консолидированного бюджета в 2022 году увеличились на 61% и составили 994 млн. рублей. В том числе налоговые и неналоговые поступления, формирующие 40% доходной части бюджета, увеличились за этот период на 94% и достигли суммы 392 млн. рублей. Поступление налоговых доходов в бюджетную систему района составило 357 млн. рублей, неналоговых доходов – 35 млн. рублей.

Из общего объема доходов поступило безвозмездных поступлений 602 млн. рублей или 145% к уровню 2021 года.

С развитием особой экономической зоны туристско-рекреационного назначения в 2022 году возросли доходы бюджета от объектов туристической деятельности на 7 млн. рублей и составили 38 млн. рублей. Доля поступлений от объектов туризма в 2022 году, в общем объеме налоговых и неналоговых доходов, составила 16%.

В общем объеме налоговых и неналоговых доходов бюджета района доходы районного бюджета составляют 90%, доходы бюджетов поселений –

10%.

Налоговые и неналоговые доходы бюджетов сельских поселений увеличились на 6 млн. рублей, из десяти поселений девять выполнили прогноз поступлений по налоговым и неналоговым доходам.

Профицит бюджета района составил 163 млн. рублей.

Муниципальный долг Алтайского района по состоянию на 31.12.2022 года отсутствует.

Исполнение расходной части бюджета района составило 831 млн. рублей. Увеличение расходов составило 238 млн. рублей или 140%. Основной причиной увеличения объема расходной части бюджета является увеличение поступлений из краевого бюджета, имеющих целевую направленность.

На содержание и функционирование отраслей социальной сферы израсходовано 602 млн. рублей, это 72% в общем объеме расходов бюджета. Расходы на выплату заработной платы с начислениями составили 52% в общем объеме. Рост к 2021 году – 60 млн. рублей. Расходы на уголь и за потребленные услуги по теплоснабжению муниципальных учреждений составили 29 млн. рублей или 4% в общем объеме расходов.

Экономика

Все мы понимаем, что главная ценность любого района – это люди, профессионалы, кадровый потенциал. Среднегодовая численность населения на территории района за 2022 год - 26210 человек (на 28 человек больше чем за предыдущий год). Изменения в демографической ситуации происходят за счет естественного движения населения и миграции. В отчетном периоде родилось – 219 человек, умерло - 406 человек, естественная убыль составляет 187 человек. За 2022 год в район прибыло 1007 человек, убыло 756 человек, миграционный прирост населения составил 251 человек.

Занятость населения

Ситуация на рынке труда в районе остается стабильной, на 1 января 2023 года численность безработных, состоящих на учете в центре занятости населения составила 68 человек. Уровень безработицы – 0,48 %. Наибольший спрос со стороны работодателей отмечается на высококвалифицированные кадры по профессиям электрик, врач, бухгалтер, воспитатель, слесарь, повар, сварщик. Численность граждан, обратившихся в центр занятости в целях поиска работы составила 391 гражданин, из них 259 граждан были трудоустроены.

Для предупреждения нарушений трудового законодательства, дальнейшего улучшения условий труда, снижения производственного травматизма, выявления признаков профессиональных заболеваний на ранней стадии, ведется планомерная и кропотливая работа всех структур: производственных, контролирующих, надзорных организаций и органов местного самоуправления, что в свою очередь снизит напряженность на рынке труда.

Социально ответственные работодатели побеждают в краевых конкурсах по работе в данных направлениях. В рядах лучших, получившие статус социально ответственных и социально ориентированных работодателей, четыре учреждения района, это Алтайская средняя общеобразовательная школа № 1 имени П. К. Коршунова, Алтайский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей им В. С. Ершова, дом-интернат малой вместимости для престарелых и инвалидов. Старобелокурихинская СОШ. Алтайская средняя школа № 1 заняла 2-е место в краевом конкурсе в номинации «За формирование здорового образа жизни в организациях непродуцированной сферы».

Промышленность, т/об, услуги

Основной задачей промышленных предприятий является наиболее полное обеспечение спроса населения высококачественной продукцией. Сохранение действующих предприятий, наращивание темпов роста объема производственной продукции, повышение ее качества, сохранение рабочих мест, является важным фактором, влияющим на благосостояние жителей района.

Отгрузка продукции является завершающей стадией процесса кругооборота средств предприятия, в результате чего готовые изделия обретают денежную форму.

Объем отгруженных товаров собственного производства в промышленном секторе по крупным и средним организациям составил 287 млн. рублей. Темп роста составил 119%.

Объем розничного товарооборота по крупным и средним организациям района составил 1 млрд. 652 млн. рублей, это 121 % к уровню прошлого года, оборот общественного питания составил 13 млн. рублей (увеличение – 17%). Платные услуги возросли на 60% и составили 256 млн. рублей.

Начисленная средняя заработная плата 1 работника по крупным и средним организациям, включая организации с численностью работников до 15 человек, за отчетный год достигла 33000 рублей в месяц, это на 16 % выше, чем за 2021 год. Отмечается значительная отраслевая дифференциация заработной платы: от 25000 рублей по разделу «деятельность и области информации и связи», до 57000 рублей – по разделу «строительство».

Использование имущества

Одним из главных направлений в работе Администрации района было и остается совершенствование земельных отношений и рациональное и эффективное использование имущества, находящегося в муниципальной собственности района.

По состоянию на 01.01.2023 года действовало 7 договоров аренды муниципального имущества (нежилые помещения) и четыре с половиной тысячи договоров аренды земельных участков. Площадь помещений, сданных в аренду – 195 кв. м., земельных участков – 44 тыс. га.

За 2022 год поступило 2 тысячи заявлений по земельным вопросам,

заключено 437 договоров аренды земельных участков, 24 договора по продаже земельных участков под объектами недвижимости и 72 соглашения о перераспределении частных земельных участков с госсобственностью на общую сумму 2млн. рублей.

Динамика поступлений доходов в бюджет района за 2022 год за земельные участки по арендной плате составила – 4 %.

За 2022 год выполнены межевые работы по постановке на кадастровый учет 527 земельных участков, по уточнению границ и площади - 35 земельных участков.

Посредством межведомственного взаимодействия в электронном виде, отправлено на регистрацию в Управление Росреестра 642 договора аренды и соглашений о внесении изменений.

Проведено 8 аукционов на право заключения договоров аренды по 14 земельным участкам на сумму 5млн. рублей, 5 аукционов по продаже недвижимого имущества, 2 аукциона на право аренды помещений, по итогам которых заключено 2 договора аренды помещений и 3 договора купли продажи, сумма реализации 842 тыс. рублей.

Общий доход в бюджет района от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, составил 26,5 млн. рублей.

Малое и среднее предпринимательство

За 2022 год вновь зарегистрировано - 103 субъекта, из них 18 юридических лиц и 85 индивидуальных предпринимателей.

Согласно Единого реестра, осуществляют деятельность 619 (179 юридических лиц и 440 индивидуальных предпринимателя), из них 597-микروпредприятий, 18-малых, 4-средних.

Приоритетным направлением работы администрации является содействие развитию малого бизнеса. Некоммерческой организацией «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства» предпринимателям района оказываются консультации, образовательные поддержки, информационные услуги.

32 субъекта малого и среднего предпринимательства получили финансовую поддержку через разные источники: под поручительства Алтайского фонда МСП, Министерства сельского хозяйства Алтайского края, через Управление Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности, Управление Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям, Управление Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Потребительский рынок

Услуги розничной торговли на территории района оказывают- 255 стационарных торговых объектов, нестационарных торговых объектов — 71. Количество рабочих мест в объектах торговли — 679. Введенных в 2022 году стационарных объектов розничной торговли-13.

Среднемесячная заработная плата работников предприятий розничной торговли составила 19140 рублей.

Количество субъектов, осуществляющих деятельность по оказанию услуг общественного питания (кроме школьного) - 139 на 6360 посадочных мест. Количество работников в сфере общественного питания - 321. Введено в эксплуатацию 4 новых объекта общественного питания на 19 посадочных мест. Средняя заработная плата в организациях общественного питания 19000 рублей.

Инвестиции

Привлечение инвестиций в экономику района - одна из стратегических задач деятельности администрации района. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание рабочих мест, но и на уровень и качество жизни населения, способствует улучшению социально-экономического положения территории.

По итогам 12 месяцев 2022 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 3 миллиарда 409 млн. рублей, темп роста -183%. Основной объем инвестиций направлен на строительство зданий и сооружений, приобретение прочих машин и оборудования.

За счет собственных средств организаций осуществлялось строительство горнолыжной трассы туристско-спортивного комплекса «Под Мухой», Строительство торгово-административного здания ООО Гея, Строительство оздоровительного центра "Белый Марал", Строительство торгового центра в с. Алтайское, площадью 350 кв.м. ООО "Мария-Ра". Объем внебюджетных инвестиций составил 38 млн. руб.

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» реализован проект по благоустройству пешеходной зоны по ул.Советской общей стоимостью 4,5 млн. рублей. В том числе средства федерального бюджета – 4,4 млн. рублей, краевого бюджета 50 тыс. рублей, местного бюджета 50 тыс. рублей.

В районе продолжено привлечение средств на реализацию проектов поддержки местных инициатив граждан. В 2022 году реализовано 11 проектов на территориях семи сельсоветов. В с. Алтайское благоустроено кладбище. В с. Куяган, с. Тоурак обустроены спортивные площадки. В селе Белое отремонтирована дорога. В с. Ая и с. Старобелокуриха благоустроены площади. В селах Верх-Ая и Нижняя Каянча, с. Комар, пос. Даниловка произведен монтаж уличного освещения. В с. Россоши отремонтирован стадион.

Общая стоимость реализованных проектов составила 13,3 млн. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 9,9 млн. рублей, средств местных бюджетов – 1,9 млн. рублей, средств юридических лиц и предпринимателей – 600 тыс. рублей, средств от населения – 900 тыс. рублей.

Закупки

В целях эффективного использования бюджетных средств Администрацией района проведено 34 электронных аукциона на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд, Общая стоимость размещенных закупок – 451 млн. рублей, Эффективность муниципальных закупок составила 8%, это 20 млн. рублей экономии бюджетных средств.

В 2022 году в Алтайском районе действовало 27 муниципальных программ.

В рамках муниципальных программ освоено 565 млн. рублей, в том числе 36 млн. 735 тыс. рублей за счет средств федерального бюджета, 409 млн. рублей за счет средств краевого бюджета и 119 млн. рублей за счет средств местного бюджета.

Также в 2022 году в рамках реализации адресной инвестиционной программы было освоено 31 млн. рублей, в том числе 29 млн. рублей за счет краевого бюджета и 2 млн. рублей за счет местного бюджета.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Говоря о своей работе, мы понимаем, что основной показатель – это уровень комфорта жизни граждан. Каждому человеку хочется ездить по хорошим дорогам, чтобы в домах было тепло, а дети играли на детских и спортивных площадках. Именно на это обращают внимание люди, выбирая себе место жительства и работы. В данном направлении у нас еще очень много работы.

Газификация

Продолжается работа по догазификации населенных пунктов с.Алтайское и с.Старобелокуриха. В рамках догазификации предполагается подвести природный газ до 3742 домовладений. Администрацией района проводится на постоянной основе работа по разъяснению и оказанию гражданам помощи в подаче заявок и выдачи договоров.

Начаты изыскательские работы по подготовке проектов по строительству распределительного газопровода низкого давления в с.Ая и п.Катунь (три этапа).

Дорожная деятельность:

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие улично-дорожной сети.

В 2022г. велась активная работа по ремонту и содержанию дорог, согласно утвержденных Планов по ремонту и содержанию дорог.

В рамках соглашения «О предоставлении субсидии бюджету Алтайского района Алтайского края из краевого бюджета» выполнены работы на следующих объектах:

На территории Алтайского сельсовета:

-ремонт участка дороги по ул.З.Космодемьянской от д.26а до ул.К.Маркса, с устройством асфальтного покрытия, протяженностью 250 м.

-Ремонт участка дороги по ул. Ленина от дома № 172 до примыкания к автомобильной дороге 01К-10 в с. Алтайское Алтайского района Алтайского края, устройство земляного полотна, 940м.

Общий объем денежных средств на финансирование указанных объектов составил 5 млн. рублей, в том числе средства местного бюджета 70тыс. рублей. В рамках содержания дорог осуществлялось исправление профиля дорожного полотна с добавлением и без добавления нового материала.

Общий объем средств дорожного фонда на 2022 год составил 18,5 млн. рублей, из которых израсходовано 15 млн. рублей.

Обращение с ТКО:

Услуги по вывозу твердых коммунальных отходов на территории района оказывались организацией, которая в рамках действующего законодательства была определена в качестве регионального оператора Бийской зоны: ООО «Спецобслуживание Плюс».

Администрацией района было приобретено 102 контейнера для ТКО за счет средств дотации краевого бюджета на сумму 1млн. рублей.

За счет средств местного бюджета обустроено 15 контейнерных площадок на общую сумму 309 тыс. рублей (микрорайон Заречье с.Алтайское)

На сегодняшний день полностью обеспечены контейнерами Айский, Нижнекаменский, Пролетарский, Россошинский и Старобелокурухинский сельсоветы. Частично обеспечен Алтайский сельсовет.

На очистку мест размещения отходов направлено 498 тыс. рублей Нижнекаменский, Пролетарский и Старобелокурухинский сельсоветы.

Вместе с тем, по-прежнему остается проблемой несанкционированные свалки на территории поселений. Считаю вопрос крайне важным и ставлю задачу всем службам и главам поселений предупреждать появление несанкционированных свалок и своевременно их ликвидировать.

Водоснабжение.

На протяжении последних 5 лет, при поддержке краевого бюджета, ведутся работы по техническому перевооружению водозаборных узлов.

В 2022 году было проведено техническое перевооружение 2 водозаборных скважин в с. Алтайское и с. Старобелокураха, общая стоимость 8 млн. рублей.

Заключен контракт на работу по опрессовке сетей водоснабжения в с. Ая на сумму 302 тыс. рублей, с целью дальнейшего использования данных сетей.

Заключены контракты на общую сумму 1млн. рублей, на выполнение камеральных работ по лицензированию и проектированию геологического изучения с целью проведения поисково-оценочных и разведочных работ для питьевого, хозяйственно-бытового водоснабжения с. Ая и с. Старобелокурухи-

ха. Получено заключение стоимости проектных и инженерно-изыскательских работ по реконструкции системы водоснабжения с. Старобелокуриха на сумму 15млн. рублей.

Теплоснабжение.

В 2022 году Заключен контракт по капитальному ремонту тепловых сетей от центральной котельной по ул. Ключевая, 56 с. Алтайское, Стоимость работ 195млн. рублей.

В рамках данного контракта произведена замена тепловых сетей протяженностью 613 м в двухтрубном исполнении.

В период подготовки к отопительному периоду 2022-2023гг. приобретены котлы водогрейные в количестве 9 шт., для стабильного теплоснабжения жилищного фонда и объектов социальной сферы. В целях создания резервного запаса угля проведена закупка угля – 2 тыс. тонн для обеспечения 45-суточного запаса топлива.

В 2022 году Администрацией района произведена выплата дополнительных мер социальной поддержки в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги в общей сумме 1,5 млн. рублей.

Градостроительство

На территории района в 2022 году введено 16 тыс. кв.м жилой площади. Количество выданных разрешений на ввод объектов в эксплуатацию - 204 шт. из них: 103 разрешения на ввод в эксплуатацию жилых домов, 101 - на ввод объектов капитального строительства.

На строительство, реконструкцию выдано 189 разрешений, из них 145 - на строительство и реконструкцию жилых домов, 44- на строительство объектов капитального строительства.

Сельское хозяйство

Сельскохозяйственное производство играет важную роль в экономике района. Осуществляют деятельность 96 официально зарегистрированных хозяйствующих субъектов. В сельскохозяйственных предприятиях и крестьянско-фермерских хозяйствах трудоустроено 603 наемных работника.

Одним из главных направлений работы предприятий является растениеводство. Хозяйства всех форм собственности используют 48 тысяч гектаров пашни. Зерновые занимали 19 тысяч га; посевы рапса, сои и льна 3,7 тысяч га; лекарственные травы для производства растительного сырья для фармацевтической промышленности почти 400 га; кормовые культуры 20,7 тысяч гектар. Также на территории Старобелокурихинского сельсовета имеется тепличное хозяйство для выращивания овощей.

Очень сложным оказался весенний период для аграриев района. Атмо-

сферная засуха в мае-июне повлияла на ранние стадии развития растений, что сказалось на травостое трав и ранних посевах зерновых.

Труженики села приложили все усилия для обеспечения кормами всего поголовья сельскохозяйственных животных.

Благоприятные погодные условия в уборочную страду позволили полностью убрать урожай зерновых и технических культур. В 2022 году собрано 45,8 тысяч тонн, что превысило уровень прошлого года на 109 %.

За прошедший год хозяйствами приобретено 3 новых трактора, зерноуборочный комбайн, 2 посевных комплекса и другая сельскохозяйственная техника на сумму 163 млн. рублей. Кроме этого хозяйствами приобретается бывшая в употреблении техника.

Под урожай 2023 года хозяйствами посеяно 1455 гектар озимых культур, полностью проведена осенняя обработка почвы и засыпаны семена.

Одним из основных производителей продуктов питания является животноводство. Это структурообразующая и социально значимая отрасль сельского хозяйства района. В районе в более 40 сельхозпредприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах и более 12 тыс. личных подсобных хозяйствах содержат 17319 (-360) голов КРС и в т.ч. 7864 гол (-211) коровы. Относительно 2021 года отставание сократилось, на 58 % и 41%, соответственно.

Для дальнейшего развития в районе молочного скотоводства имеются все необходимые условия. Производственные мощности районных перерабатывающих предприятий позволяют перерабатывать 18 тыс. тонн молока, (67 % от производимого молока в районе) и около 1 тыс. тонн мяса в год.

В целом по району 2022 год, в плане выполнения индикативных показателей хозяйствами всех категорий района, сложился не совсем удачным, показатели были достигнуты только в получении валового производства молока.

Увеличение производства молока произошло благодаря повышению и улучшению кормовой базы, грамотной организации проведения зимовки.

Несмотря на отставание в поголовье молочных коров от прошлого периода (-84 головы), в сельхозорганизациях и КФХ производство молока составило 12 тыс. т (на 928 тонн больше). А в целом по району во всех категориях хозяйств получено **27 тыс.** тонн молока(+265,7).

Производство скота и птицы на убой в живой массе во всех категориях хозяйства уменьшилось на 165 тонн и составило 3717 тонн.

Племенной репродуктор ООО «Агро-Стандарт» занимается разведением специализированного мясного скота галловейской и герфордской породы, и успешно реализует племенной молодняк не только в нашем районе и районах Алтайского края, но и в другие регионы РФ.

Пантовым оленеводством занимаются 11 мараловодческих хозяйств. Основные зоотехнические показатели, говорят о том, что развитие мараловодческих хозяйств остается на уровне прошлого года. Общее поголовье увеличилось на 10% и составило 12 тыс. гол. маралов. Параллельно с разведением маралов в пяти хозяйствах содержат 557 пятнистых оленей, что также дает прибавку к получению пантовой продукции. За 2022 год получено 16 т. сырых пантов. Продуктивность на одного рогача составила 5 кг.

В районе содержится 3,5 тыс. голов лошадей. 27 декабря 2022 года ООО «Агро-Стандарт» присвоен статус племзавода, на конец 2022 года в котором насчитывается 68 голов племенных лошадей.

Разведением пчел в основном заняты ЛПХ, по всей территории района. Количество пчелосемей составляет более 8 тыс., в том числе 257 в сельхозорганизациях и КФХ.

Большую реконструкцию и модернизацию животноводческой фермы с 2018г. проводит СПК «Белокуриха». Заново построены основные и вспомогательные производственные помещения, силосные ямы и т. д. Освоено около 150 млн. рублей.

В 2022 году в рамках программы по борьбе с лейкозом продолжается реконструкция и модернизация животноводческих ферм в СПК «Белокуриха» и СПК «Пролетарский», идет замена больных животных, путем приобретения в племенных хозяйствах здорового поголовья. В ушедшем году приобретено 387 голов нетелей молочной породы. Это не только оздоровление стада, но и повышение производства молока за счет разведения высокопродуктивных животных.

Первичная переработка лекарственных трав и плодовых для производства экстрактов и БАДОВ представлено известными предприятиями ООО «Вистерра», СПК «Вистерра» и ООО «Биолит-Агро».

За 2022 год общая сумма государственных вложений в АПК района составила 54 млн. рублей.

Сельскохозяйственными товаропроизводителями перечислено во все уровни бюджетов и внебюджетные фонды 76 млн. рублей.

Среднемесячная заработная плата работников, занятых в сельском хозяйстве, включая крестьянско-фермерские хозяйства, сложилась в размере 23624 рубля.

От реализации сельскохозяйственной продукции по всем категориям хозяйств получено выручки 1 миллиард 207 миллионов рублей.

Социальная сфера

В самом начале доклада звучала цифра социальной направленности бюджета, и это не случайно. Функционирование учреждений образования, культуры, спорта крайне важны для жителей района.

Образование

На 1 января 2023 года в школах района обучалось 3443 учащихся. Дошкольные образовательные учреждения посещали 869 воспитанников. Охват детей дополнительным образованием вырос до 80%

В общей сложности, включая филиалы и структурные подразделения, в районе действует 15 школ, 9 детских садов и одно учреждение дополнительного образования.

В системе образования работает 287 педагогических работников.

Потребность населения в услугах дошкольного образования для детей от 3 до 7 лет удовлетворена на 100 %.

Детей до трех лет в селе Алтайское принимает 9 групп, это 164 ребенка.

Для организации полноценного и качественного питания в дошкольных учреждениях Алтайского района дополнительно к родительской плате выделены средства из местного бюджета в сумме 1 млн. 80 тыс. рублей.

В настоящее время во вторую смену занимаются 275 учеников из МБОУ «Айская СОШ», «Алтайская СОШ №2», МБОУ АСОШ №5, это составляет 8 % от общей численности обучающихся, что на 0,5% меньше, чем в 2021 году.

В районе организован подвоз учащихся по 12 маршрутам, из 12 населенных пунктов, количество подвозимых детей - 415. Все школьные автобусы оборудованные в соответствии с требованиями законодательства РФ.

В 2022 году ГИА в форме ОГЭ сдавали 268 учащихся, 2 участника ГИА не прошли итоговую аттестацию. Восемь выпускников школ Алтайского района в 2022 году были награждены медалью «За особые успехи в учении».

В 2022 году была проведена Всероссийская Олимпиада школьников. Победителями и призерами регионального этапа стали Михеев Алексей по математике, химии, физике, Кутьков Ярослав по биологии, Розенберг Даниэль по немецкому языку.

В 2022 году открылись два новых Центра «Точка роста» естественно-научной и технологической направленности на базе МБОУ Алтайская СОШ №1 и МБОУ АСОШ №5. На их открытие и оснащение оборудованием израсходовано 3млн. рублей.

На сегодняшний день Центры «Точка роста» осуществляют свою деятельность во всех юридических лицах общеобразовательных организаций района.

В 2022 году на выборочный капитальный и косметический ремонт зданий образовательных организаций выделено 17млн. рублей.

В рамках краевой адресной инвестиционной программы проведены капитальные ремонты в трех дошкольных образовательных учреждениях, двух общеобразовательных учреждениях, и одном учреждении дополнительного образования на сумму 31млн. рублей, в том числе:

Обновлено технологическое оборудование школьных столовых района на общую сумму 3,5 млн. рублей.

Поступила оргтехника на сумму 9 млн. рублей (компьютеры, ноутбуки, телевизоры, МФУ).

Для подготовки к ОГЭ в МБОУ Алтайская СОШ №1 и МБОУ Алтайская СОШ №5 поступили наборы по химии на сумму 120 тыс. рублей. Цифровые лаборатории по физике, химии, биологии, образовательные наборы по механике и робототехнике на сумму 4 млн.рублей.

В преддверии нового учебного года в школах района пополнены фонды учебной литературы на сумму 3,5 млн. рублей, приобретено 4905 комплектов учебников.

В 2022 году была организована работа девяти лагерей дневного пребывания детей, трех профильных лагерей, а также работа муниципального детского оздоровительного лагеря «Экотур», что позволило охватить отдыхом и

оздоровлением порядка 442 ребенка.

Показатель отдохнувших, оздоровленных и занятых полезным трудом детей муниципального образования – 98,2% .

Уровень среднемесячной заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций за 2022 год составил 35000 рублей, В дошкольных образовательных учреждениях – 32000 рублей, работников дополнительного образования – 35000 рублей.

В районе ежегодно проходят муниципальные этапы профессиональных конкурсов Воспитатель года, Учитель года. Победителем муниципального этапа конкурса стала Казанцева Елена Сергеевна, воспитатель детского сада «Тополек», Зверева Лариса Владимировна, учитель начальных классов Нижнекаменской школы. В муниципальном этапе конкурса «Педагогический дебют – 2023» победил Варламов Денис Александрович, учитель истории и обществознания Алтайской школы №2.

На территории района продолжает свою работу АЛТАЙСКАЯ РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ КЛУБ ЮНЫХ ДРУЗЕЙ ПОГРАНИЧНИКОВ "СИЛАГОР", который посещают 150 детей. Организация играет большую роль в патриотическом воспитании учащихся. Курсанты клуба регулярно принимают участие в патриотических акциях, соревнованиях, завоевывая медали краевого, регионального и всероссийского уровня.

В образовательных учреждениях действуют 13 волонтерских объединений.

Здравоохранение

Медицинскую помощь населению района оказывают 28 врачей, 134 средних медицинских работника, 17 младших медицинских работников и 109 прочий медицинский персонал. Средняя численность работающих в КГБУЗ «Алтайская ЦРБ» - 288 человек. Показатель обеспеченности врачебными кадрами составил 75%, обеспеченность средними медицинскими работниками -87%, Коэффициент совместительства - 1,1.

На территории района расположены: ЦРБ на 83 койки круглосуточного стационара и 16 коек дневного стационара, 13 ФАПов.

Фельдшерскими бригадами скорой помощи было сделано 8400 выездов.

В амбулаторно- поликлинических условиях сделано – 85 тыс. посещений. В условиях круглосуточного стационара пролечено 1650 человек, Среднемесячная заработная плата у врача составила – 42000 рублей, среднего мед.работника и младшего мед.персонала – 26000 руб., Для выполнения стоящих задач по здравоохранению в районе, необходимо укомплектовать ЦРБ и ФАПы медицинскими кадрами: педиатр, терапевт, анестезиолог, офтальмолог, оториноларинголог, врач – рентгенолог, врач ультразвуковой диагностики, врач клинической лабораторной диагностики.

Проводится работа по привлечению кадров в район. В 2022 году в КГБУЗ «Алтайская ЦРБ» трудоустроен врач- терапевт участковый (Айская врачебная амбулатория); врач - эндоскопист; врач- эндокринолог. Четыре фельд-

шера скорой медицинской помощи; фельдшер ФАП с. Старобелокуриха. После окончания ординатуры в 2023г. ожидается врач – офтальмолог. С 2023 по 2028гг. ожидается трудоустройство тринадцать пока еще студентов медиков, заканчивающих обучение в этот период и получающих сейчас компенсации обучения по региональным программам.

Четыре медицинских работника получили меры социальной поддержки: участковый врач-терапевт получил 1,5 млн. рублей по программе «Земский доктор»; фельдшер ФАПа с. Старобелокурихи и 2 фельдшера скорой медицинской помощи получили по 750 тыс. рублей по программе «Земский фельдшер».

Также предоставляется компенсация аренды жилья в сумме 7000 рублей (ежемесячно), ее получают два врача, два фельдшера скорой медицинской помощи. Еще два фельдшера скорой медицинской помощи получают выплату 6000 рублей (ежемесячно) как молодые специалисты.

Культура

Наряду с образованием и здравоохранением важно и культурное развитие населения, в первую очередь детей.

В районе действует Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Многофункциональный культурный центр» Алтайского района Алтайского края в его состав входят 17 библиотек, 15 Сельских домов культуры и сельских клубов, районный краеведческий музей и учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств». С конца 2021 года в Алтайском культурно-досуговом центре функционирует 3-D кинозал «Алтайский». В учреждениях трудятся 54 человека. Средняя заработная плата клубных работников составляет – 29000 рублей, педагогов ДШИ – 31500 рублей.

В 2022 году число культурно-массовых мероприятий увеличилось до 1626. Число посещений культурно-массовых мероприятий увеличилось почти в два раза. Пользователей библиотек выше уровня 2021 года. Посещаемость районного краеведческого музея выросла на 40%, до 10 тыс. человек.

На территории района прошли традиционные краевые, Всероссийские и Международные мероприятия, в частности двадцать первые Малые Краевые Дельфийские игры, часть мероприятий в рамках Всероссийских Шукшинских чтений, Международный фестиваль резьбы по дереву «Алтай. Притяжение».

Активно принимая мероприятия, фестивали и конкурсы на своей территории, работники культуры сами участвуют в творческих состязаниях по всему краю и за его пределами, становясь победителями и призерами. Так, в краевом фестивале «Поклон селу и людям в нем живущим» наш район победил в конкурсе и стал одним из трех муниципалитетов в крае, которые в этом году получают Автоклуб. Директор Многофункционального культурного центра Алтайского района Наталья Владимировна Мыльникова стала победителем конкурса профессионального мастерства и удостоилась звания

«Лучший работник культуры».

Детская школа искусств Алтайского района уже много лет занимает самые стабильные позиции по всем направлениям своей деятельности. Контингент учащихся на протяжении двух лет неизменно составляет 462 человека. 24 педагога обучают детей по шести направлениям. Ученики ДШИ регулярно участвуют в различных конкурсах, становясь победителями и призерами. В этом большая заслуга педагогического коллектива и руководителя Валентины Васильевны Гавриловой, которая стоит у руля учреждения уже более 30 лет.

Привлечение внебюджетных средств на развитие учреждений культуры и социальную поддержку работников происходит путем сотрудничества с предпринимательским сообществом района. Спонсорские средства регулярно привлекаются для проведения мероприятий.

Туризм

В летний период 2022 года на территории Алтайского района осуществлял деятельность 241 субъект, оказывающий услуги в сфере туризма, с единовременной вместимостью 11000 человек.

8 субъектов, зарегистрированных на территории нашего района получили государственную поддержку Управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности на общую сумму 16 млн. рублей (в т.ч. 9 млн. рублей из средств федерального бюджета).

Начата реконструкция автомобильной дороги между райцентром Алтайское и селом Ая, это важнейшая транспортная артерия для туристов в наш район и Горный Алтай.

На территории Особой экономической зоны «Бирюзовая Катунь» в отчетном году было введено в эксплуатацию 85 объектов. Объем инвестиций составил 1 миллиард 156 млн. рублей. Турпоток — 458 тыс. человек. Действующих резидентов -29.

Объем инвестиций в Игорную зону «Сибирская монета» составил 363 млн. рублей, турпоток - 181 тыс. человек. Количество действующих резидентов — 6. Введено в эксплуатацию 42 туристических объекта.

Социальная защита населения

Органы социальной защиты населения на территории района представляют: Управление, КГБСУСО «Алтайский дом интернат малой вместимости для престарелых и инвалидов» и филиал КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Советского района» по Алтайскому району.

Управление продолжает осуществлять социальную поддержку определенных действующим законодательством Российской Федерации категорий граждан. В 2022 году произведено выплат в виде пособий, компенсаций, ежемесячных денежных выплат, субсидий на общую сумму 339 млн. руб. 12 тысячам получателям.

Проведена большая работа по оказанию помощи малообеспеченным гражданам на основании социального контракта, за год заключено 107 контрактов, объем денежных средств составил 10млн. рублей.

Важным направлением деятельности Управления с 2022 года является работа с участниками СВО и членами их семей. Организована работа по оказанию всевозможной помощи, в первую очередь психологической. Работа ведется индивидуально с каждой семьей. Нуждающимся оказывается содействие в предоставлении продуктовых наборов, угля, дров, материальной и другой помощи. За каждой семьей закреплен куратор. Работа ведется по информированию и оказанию мер социальной поддержки, предоставляется материальная помощь.

Особое внимание уделяется ветеранам Великой Отечественной войны. В связи с юбилейными днями рождения, начиная с 90-летия, в отчетном году, 19 юбилярам – Ветеранам Великой Отечественной войны, вручены персональные поздравления и памятные подарки от Президента РФ, Губернатора Алтайского края.

Проводится работа с многодетными семьями, и семьями в опасном положении. В отчетном году установили 97 пожарных извещателя в дома, указанных выше семей.

Спорт

Администрация района осуществляет разработку районных долгосрочных целевых программ по вопросам физической культуры и спорта на территории района.

За отчетный период в районе проведено 45 муниципальных и межмуниципальных спортивно-массовых мероприятий, 5 краевых соревнований.

В районе действует спортивная школа олимпийского резерва. Спортсмены района принимают активное участие в краевых, всероссийских и международных соревнованиях.

Наиболее серьезных результатов в течение года добились биатлонисты. Гришина Анастасия и Дмитриева Валерия многократные победительницы Первенств России и Всероссийских соревнований.

Хорошую подготовку в течение года показали гиревики:

На Всероссийских соревнованиях по гиревому спорту на призы Заслуженного мастера спорта России Сергея Леонова:

1 место - Евсюков Роман, Лукьянчикова Яна; 2 место – Бауэр Владислав.

На Первенстве России по гиревому спорту Евсюков Роман занял первое место.

На краевых соревнованиях по гиревому спорту, боксу, дзюдо, лыжным гонкам, биатлону, наши спортсмены становились неоднократными победителями.

Алтайские спортсмены в 2022 году выполнили норматив мастера спорта -2 человека по биатлону, 3 человека имеют первый разряд по лыжам и 107 человек имеют общие разряды.

Сборные команды нашего района принимали участие в зимней и летней Олимпиадах сельских спортсменов Алтай.

В районе большое внимание уделяется Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу ГТО 743 человека приняли участие в муниципальном этапе Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», 134 из них получили значки ГТО.

На территории района официально зарегистрировано 9 общественных некоммерческих организаций и 1 местная религиозная организация Прихода Покровской церкви с.Алтайское Алтайского края Бийской Епархии Русской православной церкви.

Спасибо уважаемым руководителям этих организаций за их активную позицию и помощь.

Волонтерская и гуманитарная деятельность

В Алтайском районе ведется активная работа в рамках проекта «Мы вместе». С марта организован сбор посылок для участников СВО. Собраны финансовые средства на приобретение имущества для мобилизованных. Всего было собрано около 1,5 млн. рублей. Весомый вклад оказан предпринимательским сообществом района.

Администрация района, совместно с детским клубом пограничников «Силагор» на регулярной основе формирует и отправляет посылки с гуманитарным грузом. Через региональное отделение Общероссийской общественной организации военных инвалидов «ВоИн» с начала этого года, для алтайских ребят, были направлены 3 машины с необходимым грузом.

В настоящее время сбор гуманитарной помощи ведется на постоянной основе. Хочется еще раз выразить благодарность нашим жителям, которые несмотря на разные жизненные ситуации не остаются в стороне и оказывают помощь.

Сегодня, как никогда, важна наша сплоченность, единодушие в поддержке специальной военной операции. У нас нет иного пути, кроме как победить, и все мобилизованные воины это хорошо понимают, а мы будем делать все, что от нас зависит для помощи им.

Уважаемые депутаты, приглашенные! Вы ознакомились с основными итогами работы Администрации района за 2022 год.

Было немало сделано, но и нерешенных задач осталось достаточно много.

Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь.

Благодарю всех за работу, всегда открыт к диалогу с вами.

